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ich bedanke mich für Ihre Einwohneranfrage für die Stadtratssitzung  

am 28. August 2019 und antworte Ihnen wie folgt: 

 

Die Gestaltung der Weißen Gasse, der Georgsgasse und der Marbacher Gasse 

wurde im Juli 2016 im Bau- und Verkehrsausschuss beschlossen (DS 1277/16). 

 

Die Planungsansätze und mögliche Varianten wurden in einem öffentlichen 

Bürgertermin am 25.08.2015 vorgestellt und diskutiert. Die Bürger 

favorisierten eine Gestaltung in Anlehnung an die bereits sanierten Gassen 

im Andreasviertel, jedoch mit Materialien, die gegenüber dem bisher 

eingesetzten Material geringere Emissionen verursachen. 

Anwohnerstellplätze sollten nicht oder nur in geringem Maße angeordnet 

werden. Eine große Anzahl der Bürger betonte Interesse am Aufstellen 

privaten Mobiliars (Radständer, Pflanztröge u.ä.) entlang der Gebäudefronten, 

insbesondere an den Hauseingängen. Die Anwohner haben weiterhin die 

Reduzierung der Fahrbahnfläche im Einmündungsbereich Marbacher Gasse/ 

Weiße Gasse angesprochen, ggf. mit Integrierung gestaltender Elemente auf 

der sich daraus ergebenden platzartigen Fläche. Zudem wurde betont, dass in 

den Zufahrtsbereichen des Viertels die Erkennbarkeit der Verkehrsberuhigten 

Zone deutlicher hervorgehoben werden muss. 

 

Nachfolgend die bisher geplante Oberflächengestaltung: 

 

Fahrbahn 

Großpflaster Granit, Neumaterial, mittelgrau, Verband: Reihe, 

Oberfläche geschnitten und gestockt 

 

Fahrbahn (nur Marbacher Gasse) 

Großpflaster Basalt, Neumaterial, Verband: Reihe, 

Oberfläche sauber gespalten 

 

Entwässerung  

Die Entwässerung der befestigten Flächen erfolgt über eine Bordrinne (2-

Zeiler Großpflaster). 

 

Der Oberbürgermeister 
 

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt 

 

  

 

Herrn 

Johannes Behrens-Türk 

 

 

 

Einwohneranfrage nach § 10 der Geschäftsordnung des Erfurter Stadtrates -  

Altstadtpflaster – DS 1242/19 

Journal-Nr.:  

 

 

 

Sehr geehrter Herr Behrens-Türk,  Erfurt,  
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Borde 

Granit, hellgrau, Antritt 3 cm 

 

Gehbahnen 

Kleinpflaster, Granit, hellgrau, Verband: Passe, 

Oberfläche bruchrau 

 

Sehr geehrter Herr Behrens-Türk, die Stadtratssitzung findet am 28. August 2019 um 17.00 Uhr 

im Ratssitzungssaal statt. Sie haben während der Sitzung die Gelegenheit, zwei sachliche 

Nachfragen zu stellen. 

 

Mit Stadtratsbeschluss vom 18. Oktober 2017 wurde die Möglichkeit geschaffen, dass Ihre 

Nachfragen im Internet akustisch live übertragen (Live Stream) und bis zur nächsten 

Stadtratssitzung durch die Mediengruppe Thüringen gespeichert werden. Voraussetzung ist, Sie 

stimmen dieser Übertragung bis zum Freitag vor der Stadtratssitzung zu. Sollte der Wunsch 

einer Übertragung bestehen, so nehmen Sie bitte Kontakt mit der Bürgerbeauftragten auf. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Andreas Bausewein 
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